

Łódź, dnia 14.08.2020 r.

DOA-ZP-III.271.30.2020

Do wszystkich wykonawców biorących udział w postępowaniu

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, pn. „**Nadzór Budowlany - Inżynier Kontraktu**” - **Zadanie nr 2 realizowane w ramach Projektu „Odwodnienie Miasta Łodzi”**, dofinansowanego z POIiŚ 2014-2020 w ramach działania 2.1 „Adaptacja do zmian klimatu wraz z zabezpieczeniem i zwiększeniem odporności na klęski żywiołowe, w szczególności katastrofy naturalne oraz monitoring środowiska”.

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.) zwanej dalej ustawą Pzp, Zamawiający - Miasto Łódź, przekazuje zapytania od Wykonawców, dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) i udziela wyjaśnień:

Pytanie nr 2

SIWZ pkt 5.1.3.1. Warunki udziału w postępowaniu. Warunek zdolności technicznej. Celem zwiększenia konkurencyjności prosimy o zmianę warunku poprzez umożliwienie legitymowanie się zakończoną usługą w okresie ostatnich 5 lat przed terminem składania ofert.

Odpowiedź

Zamawiający wyraził zgodę na zmianę zapisu w zakresie wnioskowanym przez Wykonawcę w piśmie z dnia 06.08.2020 r. (patrz odpowiedź na pytanie 1).
W ślad za tym, Zamawiający dokonał zmiany SIWZ w tym zakresie.

Pytanie nr 3

SIWZ pkt 3.1. Zadania 1.2 – 1.15. Prosimy o podanie kosztorysowej wartości robót dla poszczególnych zadań wchodzących w zakres przedmiotu nadzoru.

Odpowiedź

W załączeniu do niniejszego pisma, Zamawiający załącza plik w formacie PDF, zawierający kosztorysowe wartości robót dla poszczególnych zadań wchodzących w zakres przedmiotu nadzoru.
Zamawiający dokonuje zmiany SIWZ, poprzez dołączenie do dokumentów postępowania w/w pliku.

Pytanie nr 4

Umowa § 20 ust. 4. Prosimy o zmianę 30 – dniowego terminu, w jakim należy przedłożyć nową polisę OC w przypadku upływu jej ważności na termin co najmniej 14 dni przed wygaśnięciem jej obowiązywania.

Odpowiedź

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu umowy w zakresie wnioskowanym przez Wykonawcę. Tym samym zapis ten, zawarty w § 10 ust. 4. Umowy pozostaje w obecnym brzmieniu.



Pytanie nr 5

SIWZ pkt 5.1.3.2.3. Warunek zdolności zawodowej - Inspektorzy Nadzoru (Inżynier sanitarny) - Ekspert nr 3 (kluczowa część zamówienia) oraz Ekspert nr 4. Prosimy o potwierdzenie, że wymagane 5 – letnie doświadczenie dla Eksperta dotyczy nadzoru nad robotami jak również pełnienia funkcji kierownika zespołu nadzoru.

Odpowiedź

Zgodnie z zapisem SIWZ pkt 5.1.3.2.3. Warunek zdolności zawodowej - Wykonawca winien wykazać, że Inspektorzy Nadzoru (Inżynier sanitarny) - Ekspert nr 3 (kluczowa część zamówienia) oraz Ekspert nr 4:

- a) (...);
- b) posiada co najmniej 5 lat doświadczenia zawodowego w zakresie nadzoru nad robotami sanitarnymi;
- c) brał udział w realizacji co najmniej jednego kontraktu, którego przedmiotem była budowa lub przebudowa kanalizacji sanitarnej lub ogólnospławnej lub deszczowej o wartości robót brutto co najmniej 500 000,00 PLN, na stanowisku kierownika budowy lub robót lub inspektora nadzoru inwestorskiego, w poniżej podanej specjalności i zakresie;
- d) (...).

Z powyższego zapisu nie wynika obowiązek posiadania przez w/w Ekspertów 5-letniego doświadczenia w pełnieniu funkcji kierownika zespołu nadzoru.

Zamawiający podtrzymuje zapis SIWZ pkt 5.1.3.2.3. Tym samym, zapis ten pozostaje w obecnym brzmieniu.

Pytanie nr 6

OPZ pkt 3.3 oraz Umowa § 9 oraz § 13 ust. 1b – kary umowne

„Zamawiający wymaga by czynności:

- Inżyniera Rezydenta – Eksperta nr 1,
- **Inżyniera sanitarnego – Eksperta nr 3,**
- Specjalisty ds. finansowych – Eksperta nr 7,

wykonywały osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę”

Z uwagi na brzmienie art. 29 ust. 3a oraz charakter i zakres zadań inspektorów nadzoru, w świetle opinii Urzędu Zamówień Publicznych dostępnej na stronie urzędu <https://www.uzp.gov.pl/baza-wiedzy/interpretacja-przepisow/pytania-i-odpowiedzi-dotyczace-nowelizacji-ustawy-prawo-zamowien-publicznych-2/opinia-dotyczaca-art.-29-ust.-3a-ustawy-pzp>, uprzejmie prosimy o rezygnację z wymagania określonego w treści pkt 3.3. OPZ w zakresie obowiązku zatrudnienia na umowę o pracę inspektora nadzoru inwestorskiego – Inżyniera sanitarnego.

Zgodnie z ww. opinią UZP „czynności wykonywane przez kierowników budowy, kierowników robót i inspektorów nadzoru, tj. osoby pełniące samodzielne funkcje techniczne w budownictwie w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2016 r. poz. 290 ze zm.), zasadniczo nie polegają na wykonywaniu pracy w rozumieniu Kodeksu pracy. Osoby wykonujące te czynności są samodzielnymi uczestnikami procesu budowlanego i działają samodzielnie, także w tym rozumieniu, że same wyznaczają sobie zadania i same te zadania realizują.”

Z uwagi na powyższe prosimy o stosowną modyfikację opisu przedmiotu zamówienia oraz umowy poprzez wykreślenie obowiązku zatrudnienia na umowę o pracę wskazanego Eksperta nr 3 oraz stosowną modyfikację w zakresie przewidzianych kar umownych.



Odpowiedź

Zamawiający zmienia zapis SIWZ wraz z załącznikami w zakresie wnioskowanym przez Wykonawcę. Tym samym, w świetle zmienionych zapisów nie ma obowiązku zatrudnienia Inżyniera sanitarnego – Eksperta nr 3 na umowę o pracę. Natomiast czynności wykonywane przez Eksperta nr 3 nadal pozostają kluczową częścią zamówienia.

W ślad za tym, Zamawiający dokonuje zmiany SIWZ wraz z załącznikami w tym zakresie.

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami, Zamawiający dokonuje zmiany:

- w SIWZ, pkt 3.3 i pkt 12,
- w *Opisie przedmiotu zamówienia*, pkt 6.3 (Załącznik nr 1 do SIWZ),
- w *Wykazie osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia*, wiersz 2 tabeli (Załącznik nr 7b do SIWZ),
- we *Wzorze umowy*, § 9 (Załącznik nr 8 do SIWZ),
- w *Ogłoszeniu o zamówieniu*, zamieszczonym w Biuletynie Zamówień Publicznych (Załącznik do SIWZ).

Dodatkowo Zamawiający załącza plik w formacie PDF, zawierający kosztorysowe wartości robót dla poszczególnych zadań wchodzących w zakres przedmiotu nadzoru (Załącznik nr 12 do SIWZ).

Pytania zadane przez Wykonawcę i wyjaśnienia udzielone przez Zamawiającego stanowią integralną część SIWZ.

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami, Zamawiający dokonuje także zmiany terminu składania i otwarcia ofert.

z up. Prezydenta Miasta Łodzi
Agnieszka Mroczek-Marchewka
z-ca Dyrektora
Wydziału Zamówień Publicznych

Załączniki:

- Zał. 1/ Załącznik nr 1 do SIWZ – Opis przedmiotu zamówienia (tekst jednolity),
- Zał. 2/ Załącznik nr 7b do SIWZ – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia (tekst jednolity),
- Zał. 3/ Załącznik nr 8 do SIWZ – Wzór umowy (tekst jednolity),
- Zał. 4/ Załącznik do SIWZ – Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zamieszczone w Biuletynie Zamówień Publicznych,
- Zał. 5/ Załącznik nr 12 do SIWZ – Kosztorysowe wartości robót dla poszczególnych zadań wchodzących w zakres przedmiotu nadzoru (tekst jednolity).

Otrzymują:

- Wykonawcy, wg rozdzielnika.

